

LA IBERIA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN

España, trimestre . . . 1,25 pesetas
 Portugal, idem . . . 300 reis
 Republica Argentina, año 7,60 pts.

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS

esquelas de defunción, reclamos
 y comunicados, a precios
 convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Núm. 701

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Campo del Barro, hotel.

Afirmaciones y aclaraciones

No son los tiempos que corren los más gratos para la vida económica de la Prensa. Si España ha podido hasta el presente mantenerse alejada de la guerra,—la mayor calamidad de los pueblos,—no ha podido sustraerse a sus terribles salpicaduras, y una de estas es la que ha originado la inmensa carestía del papel, que hace cada día más difícil y angustiosa la buena marcha económica del periódico: De buscar remedio al mal se ocupan con gran celo y actividad, los señores don Miguel Goya y don Torcuato Luca de Tena; mereciendo sus gestiones nuestros aplausos más sinceros, y nuestra leal adhesión. Es de imprescindible necesidad, ya que no sea posible estirpar el mal de raíz, atenuarlo al menos. Nunca entró en los cálculos de LA IBERIA el negocio, como fin principal del periódico: teníamos—y la experiencia nos ha afirmado más—la convicción de que un semanario de pequeña circulación no era industria adecuada para aspirar al rendimiento de pingües ganancias. El desinterés, la abnegación, y el servir un ideal que hemos juzgado altamente benéfico para los intereses de este pueblo querido, ha sido siempre nuestro lema, sin buscar otra compensación a nuestros sacrificios y desvelos que la satisfacción del deber cumplido. La prosecución constante e invariable de este programa; por nada ni por nadie modificado, ha creado a LA IBERIA esa independencia absoluta de que goza, que es garantía de la imparcialidad de sus campañas, y el favor que el público le dispensa con nutrida suscripción. Por eso ha logrado salvar siempre los obstáculos que ha encontrado en su camino, y ha podido salir triunfante e inmaculada de los embates, y duras pruebas a que se le ha sometido.

Hacemos estas consideraciones y salvédales en obsequio a nuestros lectores, únicos a quienes nos debemos,—pues podemos hacer muy alta la afirmación de que este semanario nunca tuvo ni admitió subvención alguna,—y a ello nos obliga ciertas amistosas observaciones que hasta nosotros han llegado. En las columnas de este semanario se han publicado varios trabajos del señor F. Sallinac, en que este señor ha tratado de demostrar el odio, que los portugueses profesan a los españoles. No podemos nosotros—a pesar de que juzguemos veraces los hechos que aduce—seguirle por ese camino ni estar conforme en el fondo de la cuestión y menos si se la

quiere interpretar, como hacen algunos, en el sentido de que su finalidad es hacer campaña para agriar las cordiales relaciones existentes entre las dos naciones hermanas. No creemos, sin embargo, que este haya sido el pensamiento del señor de Sallinac; pues nosotros solo hemos visto en sus artículos un arranque juvenil, digno de loa, que no hemos querido contrariar negándole la publicación, por no ahogar entusiasmos que germinan en un corazón noble, con cuya amistad nos honramos. Pero conste que LA IBERIA, ni siente odio hacia los habitantes del noble pueblo lusitano, ni puede ofrecer hospitalidad a ciertos asuntos, que por muy buenos que sean los deseos de sus autores, contienen ideas que se prestan a interpretaciones que no caben dentro de los moldes de nuestro programa. Siempre hemos sido, y continuamos siéndolo, fervientes partidarios de la más estrecha fraternidad entre Portugal y España, y no hemos de separarnos del camino trazado por este ligero incidente, de susceptibles apreciaciones. Cuando hemos tomado la pluma para escribir de Portugal, ha sido guiados por el cariño que nos inspira, cantando unas veces sus glorias, y lamentando otras sus desgracias, entre las cuales consideramos su entrada en la guerra actual, que juzgamos perjudicial a sus intereses. Con decir, que uno de nuestros ideales para la grandeza futura de la raza, consiste en que se llegue a la realidad de la unión Ibérica, está explicado como pensamos y sentimos nosotros respecto al noble y glorioso pueblo portugués. Y galardón muy preciado sería para nosotros, si algo pudiéramos contribuir a estrechar las buenas relaciones, que debe haber entre los dos pueblos hermanos, que tienen derecho por su gloriosa historia a un porvenir de grandeza y prosperidad.

La amistad es una señora muy tirana y obliga a veces a suplantar los dictados del criterio por los latidos del corazón. No es nuestro criterio favorable a la exhibición de películas escandalosas, que hoy desgraciadamente inundan todos los cines de España y del extranjero. Los estragos que estos espectáculos causan en la educación de nuestra juventud, son incalculables, y los frutos de tan averiada semilla no tardan en recogerse. Escuelas del crimen resultan ser esos cines inmorales. Somos, sí, partidarios del espectáculo del cine, pero, solamente cuando se trata de la exhibición de cintas cinematográficas, que hayan sido visadas previamente por un censor moral competente.

Figuras del Centenario

DULCINEA

Dulcinea no fué la campesina
 que del Toboso vegetó en la aldea
 y don Quijote halló, rústica y fea,
 cabalgando en escuálida pollina.

Creada por la mente peregrina
 del amoroso hidalgo, Dulcinea
 más que mujer de carne fué una idea,
 más que belleza humana fué divina.

El castísimo amor del caballero,
 despreciando lo bajo y lo grosero,
 adoró en Dulcinea la pureza.

Más que desafiando a los leones,
 saliendo vencedor de sus pasiones
 demostró don Quijote su grandeza...

**

SANCHO

Por el ansia del mundo y la pitanza,
 al más apaleado caballero
 serviste en el oficio de escudero,
 egoísta y gracioso Sancho Panza.

Las cosas del honor tomaste en chanza,
 pues para tu majin pobre y grosero
 no hay en el mundo vil, percedero,
 mayor delicia que llenar la panza.

Lloraste con ternura y sentimiento
 la pérdida de tu flaco jumento,
 que quizá te igualó en inteligencia.

Y, al lamentar de tu señor la muerte,
 se secaron tus lágrimas al verte
 en posesión de la anhelada herencia...

M. G.

Resultados obtenidos con el trigo Heraldo del Rhin

En la última cosecha hemos ensayado una variedad de trigo exótico denominado Heraldo del Rhin, y vamos a publicar noticias del resultado obtenido.

Nos facilitó dicho trigo la redacción de la revista agrícola de Barcelona *El Cultivador Moderno*. La inseguridad en la bondad del trigo hizo que comprásemos tan solo dos kilos, que sembramos en secano de buena calidad, a primeros de noviembre, en los entrelíneos de la viña, cuya plantación deja como es sabido, mayor espacio de terreno entre unos y otros que el que ofrecen las plantaciones ordinarias. La siembra efectuóse muy espaciada, abonándola con materias químicas, pero sustituyendo la potasa por ceniza, pues en aquellas, como en las actuales circunstancias, escasea tan rico producto y solo se obtiene a precios fabulosos. El abono aplicado fué el acostumbrado, es decir, sin exceso alguno.

Unos quince días después nació el trigo con mucha regularidad, y como es natural, tan claro como se había sembrado. Así fué creciendo en

muy buenas condiciones, favorecido por las lluvias abundantes de invierno, y a primeros de marzo alcanzaban ya los tallos una altura de cuarenta centímetros; cada uno había echado gran número de hijuelos y las hojas presentaban un desarrollo exorbitante, siendo su color verde oscuro muy acentuado.

Llegada la época de espigar y una vez salida la espiga de la vaina, alcanzó la planta una altura asombrosa y uniforme que no bajaba de dos metros. Las espigas eran también de dimensiones gigantescas, conteniendo un promedio de setenta a ochenta granos por espiga, mientras que en las variedades del país, las que más, alcanzan unos cincuenta granos por espiga. La granazón debido sin duda a los fuertes calores sobrevenidos durante la misma, quedó algo incompleta, pues el sol secó las espigas antes de que el grano estuviese del todo sazonado. Procedióse a la siega en junio, y por temor a que la trilla resultase difícil por el enorme tamaño de los tallos, que más bien parecían cañas, ya que los había como el dedo meñique, dejamos el trigo segado sobre el campo unas tres semanas, para que el sol continuase secándolo y fuese así más fácil su trilla y al efectuarla pudimos ver la paja quedaba muy triturada, mientras que al grano, logranos desgranarlo echando mano otra vez de la curra de piedra que se utiliza al principio la operación, consiguiendo fácilmente.

Acabados los trabajos de aventado, criba, etc., procedimos a pesar el grano obtenido; 105 kilos fué el peso indicado por la báscula, de modo que el rendimiento resulta ser 52'50 por 1, lo cual consideramos un verdadero éxito. Inspeccionando con detención el grano nos apercebimos de que en él había dos clases de trigo bien distintas. Una es de grano largo y con la hendidura o corte longitudinal muy acentuada y de color amarillo oscuro, que también se manifiesta en el interior del grano. La otra es, por el contrario, de grano redondo y con el corte poco profundo, color también amarillo, pero muy blanco en la parte interna. Este fenómeno que nos sorprendió, pues durante el desarrollo las plantas no ofrecían la menor diferencia ya que tenían igual altura, el mismo tallo, espiga y color, debe atribuirse, según nos indica la redacción de «El Cultivador Moderno», a proceder de variedades híbridas. Así y todo creemos que lo indicado no ha de quitar importancia a esa variedad de trigo que proporciona tan buenos rendimientos.

Pero hay más aún. Deseosos de conocer las buenas o malas cualidades de este cereal, mandamos moler parte del mismo, con el fin de probar la calidad del pan que se obtuviese con la harina resultante de la molienda. Y ha quedado satisfecha nuestra curiosidad probando dicho pan, que es excelente, de color bastante blanco y de un gusto exquisito.

Aconsejamos, pues, a los agricultores ensayen el «Heraldo del Rhin», seguros de que han de quedar satisfechos de sus resultados, pero cuiden de sembrarlo primerizo con lo cual tenemos completa confianza en que encontrándose ya desarrollado cuando sobrevengan las fuertes soledades de mayo y junio, lo secarán en buenas condiciones, no sucediendo lo propio si el fuerte calor sorprende la espiga en estado de imperfecto desarrollo, que es lo que nos ha ocurrido. De no haber sido así, no vacilaríamos en afir-

mar que el producto obtenido hubiérase elevado a más de setenta y cinco por uno.

J. Figuerola Ballester.

Casatort (Tarragona) septiembre 1916.

Un interesante mecanismo elevador de aguas

LA CADENA-HÉLICE

Aumenta a cada momento la conveniencia, y en muchos casos la necesidad, de elevar agua para los usos de la higiene y de la industria. Servicios de agua que antiguamente eran de lujo, hoy día son una necesidad, y el riego, antes considerado en la Agricultura como una dádiva de la Naturaleza, se va poniendo al alcance de todo el mundo, porque la moderna ciencia al compás de las necesidades crea los artefactos necesarios, renovando constantemente los aparatos elevadores de agua.

• Pero se observa que desde las antiguas norias procedentes de los árabes, y si bien aparatos sencillos en su funcionamiento teórico, como consecuencia del estado de atraso de la mecánica en la época en que se inventaron, defectuosísimos en la práctica y de un imposible funcionamiento a poco que se aumente la profundidad de donde hay que elevar el agua o la cantidad de esta que es necesario elevar, la ciencia ha saltado a las modernas complicadas bombas de émbolo o rotativas, algunas de admirable funcionamiento, pero todas de complicado mecanismo y de coste exagerado, como consecuencia de los accesorios, tuberías y demás necesidades de su funcionamiento. La consecuencia es que su complicación inutiliza el aparato para el industrial que en medio del campo, sin taller de composturas ni mecánicos hábiles, está a merced de una tuerca que se rompe o un detalle del mecanismo que se inutiliza, acarreado necesariamente inundaciones o graves perjuicios.

La moderna ciencia debía crear un tipo de máquina elevadora de agua que con la simplicidad de las norias teóricamente, eleve las mismas cantidades de agua que las bombas y a todas las alturas, sin los inconvenientes de la complicación de éstas. Y así ha sucedido con la patente de *Cadenas-Hélices* elevadoras de agua, que en menos de dos años de su invención se han extendido rápidamente por el mundo entero.

Este aparato elevador de aguas, casi desconocido en España, ha llegado ya a las regiones más apartadas de las colonias europeas, solucionando problemas de elevación de aguas, hasta ahora considerados como insolubles, y confiamos en que esta España, en que el problema del agua es tan capital, sabrá utilizar las ventajas de un tan notable invento, cuya patente ha sido adquirida con ese objeto.

Otro día, por lo sencilla e interesante, daremos una idea de su descripción.

F. R.

Colegio de San Cayetano

CURSO DE 1916 A 1917

CUADRO DE PROFESORES Y ASIGNATURAS QUE EXPLICAN

Primer año

Castellano y Geografía general de Europa, don Ignacio Barco.

Religión, don Pablo Vazquez.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, doctor don Bienvenido García Comeron.

Caligrafía, don Clemente J. García Martín.

Segundo

Geografía de España y Aritmética, doctor don Bienvenido García Comeron.

Religión y Primer año de Gimnasia, don Pablo Vazquez.

Primer año de Latín, don Ignacio Barco.

Tercero

Primer año de Francés, doctor don Serafin Tella.

Historia de España, doctor don Eloy Montero.

Geometría, Segundo año de Latín y Segundo año de Gimnasia, don Pablo Vazquez.

Cuarto

Preceptiva e Historia Natural don Saturnino Galache. Segundo año de Francés, doctor don Serafin Tella. Algebra, Trigonometría y Primer año de Dibujo, don Saturnino Moro Palos.

Quinto

Física, doctor don Ignacio Noya Pegito. Fisiología e Higiene, doctor don Serafin Tella. Historia general de la literatura y Psicología, doctor don Eloy Montero. Segundo año de Dibujo, don Saturnino Moro Palos.

Sexto

Historia Natural y Agricultura, licenciado don Isidoro López Toribio. Ética, doctor don Eloy Montero. Química, don Saturnino Moro Palos.

*

*

Seminario Conciliar

Primer año

Primer año de Latín, Latín, Religión y Catecismo, don Jesús Pereira.

Segundo

Segundo año de Latín, Geografía comparada y Latín, don Jesús Pereira.

Tercero

Tercero de Latín, Historia de España, Retórica y Poética y Latín, don Joaquín Román.

Cuarto

Cuarto año de Latín, Perfección de Latín y Castellano y Lengua Griega.

Filosofía

Lógica, Ontología y Cosmología don Emilio F. García Geometría, don Pablo Vazquez.

Preceptiva, don Joaquín Román.

Historia Natural, don Isidoro López.

Física, don Ignacio Noya.

Todos los Estudios Bíblicos, don Bienvenido García.

Teología

Teología fundamental y Arqueología, don Mateo H. Vegas.

Sagrada Escritura don Tomás Rodríguez.

Historia Eclesiástica, don Saturnino Moro.

Teología Moral, don Antonio Calama.

Lengua Hebrea, don Serafin Tella.

Teología pastoral y practica parroquial, don Lucas P. Pacheco.

Instituciones canónicas, don Pedro L. Rubio.

Patrología y Oratoria, don Lucas P. Pacheco.

Sagrada Liturgia, don Pedro L. Rubio.

Canto Gregoriano, don Saturnino Galache.

El descimbre del Puente sobre el Yeltes, en los Baños de Retortillo

El día 18 del actual, tuvo lugar el descimbre de dicho Puente; a las once de su mañana, se dió principio a dar salida a la arena que se encerraba en las cajas que de antemano estaban preparadas, bajo la inspección del Ingeniero don Joaquín Arriandiaga, del Ayudante don Manuel Sánchez Tirado y de nuestro amigo, don Justo Lorenzo, encargado de la dirección de la operación, auxiliado por el constructor, don Anastasio Mateos.

La operación consiste en separar la cimbra del arco que ya digimos que media treinta metros de luz, habiéndolo comprobado que la clave solo descendió un centímetro, lo que demuestra que las juntas de las dovelas estaban a hueso completamente.

La operación fué presenciada por un gentío inmenso, entre los que figuraban muchos de Salamanca, Retortillo, el Ayuntamiento de Villa-

vieja (que está deseoso de que se dé principio a los trabajos del trozo segundo), por todos los Bañistas que se encontraban aquel día en el Bañeario, y cuatro o cinco personas de esta localidad.

Terminada la operación los invitados fueron obsequiados por el contratista, con un suculento banquete, champán y habanos,

Hemos oído hacer grandes elogios de la obra, tanto por su construcción esmerada, como por su conjunto.

Nuestra más cordial enhorabuena, a los señores que han intervenido en su construcción y en especialidad, al señor Mateos, que con tanto acierto ha interpretado el proyecto.

ESPECTACULOS

Teatro Nuevo-Cine Moderno

Rezan textualmente los programas para las sesiones de mañana domingo: «La Empresa, en bien del público, y prestigio propio, retira del programa la segunda serie del camelo pelicular «Aventuras de Saturnino Farandola», con cuya primera serie fueron sorprendidos el domingo pasado el público y la Empresa»:

No hay duda alguna que constituye un acierto político-teatral esa determinación de la Empresa y aun mayor si como se espera, el programa sustituto *cumple* de verdad.

Anuncia: La cinta dramática en cuatro partes «La reliquia de la Felicidad» y el exitazo de risa «El desafío de Max-Linder», con la sorprendente longitud de 1.350 metros y tres partes.

También anuncia la apertura del abono para las cinco funciones, de la estupenda película, «El Cofrecito Negro».

VALENTIN.

NOTAS MUNICIPALES

Se dió lectura al acta de la última sesión que se celebró el 26 de agosto anterior—ya escam-pó—que fué aprobada.

El señor Pérez de Burgos manifiesta, que el asunto de los certificados de Sanidad e Higiene pecuaria, ha quedado resuelto a su favor. Enterados con satisfacción.

El señor Vasconcellos propone, se nombre un concejal para que, en unión del administrador de consumos, si lo cree conveniente, inspeccione los depósitos para ver si hay fraude y si los artículos se adulteran antes de ponerse a la venta. Se nombra al proponente, con amplias facultades.

Pasaron a informe de la comisión de Fomento, nueve instancias de vecinos de Bocacara, que piden parcelas de terreno para construir, acordándose que mañana se persone en dicho pueblo la citada comisión, con el inspector de obras, y que informe en la primera sesión.

Pasó a la comisión de Hacienda, para su estudio, una solicitud de la junta administrativa de dicho pueblo, respecto al contingente de consumos.

Se desestimó una instancia del presidente accidental de la Sociedad de Bomberos, en la que pide una subvención para su banda de música, y que el director, se pone a disposición del Ayuntamiento para la enseñanza de música.

Se admite la dimisión del cargo de concejales, de don Eugenio Sevillano Muñoz, y don Fernando Iglesias Marcos, que fundan en motivos de salud, como lo prueban los certificados médicos que acompañan.

Ministerio de Cultura 2007

Se concede una subvención a los vecinos de Pedro Toro, para establecer una escuela.

Se trataron otros asuntos de escaso interes, y se levantó la sesión.

NOTICIAS GENERALES

A petición del señor Obispo de Palencia, y con el beneplacito de nuestro ilustrísimo Prelado, se ha trasladado a dicha capital, el presbítero, don Andrés G. de la Cruz, Vicerector y Profesor que fué de este Seminario.

Mañana domingo se celebraran en la S. I. Catedral, solemnes cultos en honor a Nuestra Señora de la Soledad, teniendo lugar por la mañana después de horas Misa con orquesta y sermón a cargo del muy ilustre señor don Perfecto González Canónigo de la S. I. Catedral de Tuy, y por la tarde a las cinco, la procesión, que recorrerá las calles de costumbre, terminando con una Salve a la Santísima Virgen.

Nuestro buen amigo don Santiago Plaza Hernández, tuvo la desgracia de sufrir una caída del caballo que montaba, sufriendo algunas contusiones, de las que se encuentra muy mejorado.

Con motivo de haber fallecido su hija Aurora, preciosa niña de cinco años de edad, se encuentra en esta ciudad, nuestro buen amigo, don Emilio Sánchez, al que, así como a su familia, acompañamos en su justo dolor.

En el Instituto de Salamanca, ha aprobado el primer año de Bachillerato, la preciosa niña Luisita Terán.

Nuestra enhorabuena a tan aplicada niña, extensiva a sus padres.

Le ha sido concedido el empleo de Segundo Teniente alumno de la academia de Artillería, al aplicado joven, don Aurelio Cuenya Hernández.

Nuestra enhorabuena al futuro artillero y a su apreciada familia.

Modernísimo sistema de elevación de aguas

Sin cangilones, válvulas, tubería ni otros engorrosos pesados y que tan fácilmente se averían.

La Cadena-Hélice

Nuevo tipo patentado de máquina elevadora, ingeniosísima y sencilla, eleva el agua, ya sea clara, con lodos, arenas, etc. de todas las profundidades y a todas las alturas. Funcionamiento sencillísimo y original, sin deterioros ni jamás necesitan reparaciones importantes.

Transporte fácil y cómodo a cualquier lugar.

Montaje en dos horas.

No pensad en bombas, norias, ni otros artefactos sin conocer «La Cadena-Hélice».

Representante exclusivo en la Región

Felipe Rodríguez

INGENIERO

CIUDAD RODRIGO

Nuestro particular amigo don Emilio Osorio, ha pasado por el duro trance de perder a su hijo Emilio, joven de 19 años de edad.

De todas veras nos asociamos al justo dolor que aflige a nuestro amigo y familia, enviándoles el testimonio de nuestros más sentieo pésame.

Se encuentran en esta ciudad, los excelentísimos señores Marqués de los Altares el Barón de Yecla, y sus distinguidas familias; don Perfecto González, Canónigo de la S. I. Catedral de Tuy; y don Marcelo

Valls, empleado en la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

El cabo de Carabineros, don Agustín de Dios López, que prestaba sus servicios en la Comandancia de Alicante, ha sido ascendido a sargento y destinado a la de Almería.

Nuestra más cumplida enhorabuena, que hacemos extensiva a su hermano don Estanislao, procurador de estos Tribunales y amigo nuestro.

En la mañana de hoy, han contraído matrimonio en esta ciudad, la encantadora señorita, Rosa Calonge López, y el distinguido joven, don Antonio Martín Toves.

Descamos al nuevo matrimonio, eterna luna de miel.

Por consecuencia de habersele prendido fuego en las ropas, ha fallecido en Villar de Puerco, el anciano Antonio Bravo

Ha regresado de Babilafuente, la esposa de don Angel Corvo y su sobrina, señorita María Santos.

SECCION DE ANUNCIOS

Rosario Balestra

Profesora de corte

Vuelve a admitir alumnas para la enseñanza del Corte y Confección, que había suspendido este verano por excesivo trabajo. 4-1

Única enseñanza verdad del corte y confección

DON TEODORO VELEZ

NOTARIO.

Tiene su oficina en el Campo del Gallo, número 8, principal CIUDAD RODRIGO 2-2

Fernanda Romero

Verdadera Corsetera Madrileña

Especialidad en corsés rectos y fajas para señoras.

Fernando S. Arjona, casa sin número. 4-4

Caja de Ahorros Popular

DE LA

FEDERACION AGRICOLA MIROBRIGENSE

Campo de Carniceros, 2 y 3

Imposiciones en metálico al tres, tres y medio, y cuatro por ciento, anual de interes.

Oficina diaria de diez, a una de la tarde. 13-6

Rosario Balestra de Tarazona

Modista Madrileña

Confección esmerada, elegante y económica.

Corte parisien

Especialidad en Corsés rectos a la medida, Fajas, Corsés de niña y Sostén-pechos,

Único Corsé, «Corseé Princesa», -10-

Se arrienda

dos tierras de la socampana de esta ciudad y cerca de las viñas, de cabida próximamente de diez y ocho fanegas de sembradura; una, y la otra, de cuatro fanegas, denominadas, tierras de Nuestro Señor.

Para tratar de su arriendo, pueden entenderse con don Heliodoro Delgado, Campo de Carniceros, número 23. -1-

Ciudad Rodrigo. Imp. Viuda e hijos de Cuadrado.

Pomada antiherpética Cèrio

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel.

Su uso, prolongado, acaba con los más rebeldes acnés, prúrigo, impétigo, *eczemas, eritemas y herpes*, que dan origen a repugnantes enfermedades.

Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten.

Venta: Principales Farmacias de España.

DEPOSITO: En la de su autor,
DOCTOR RIESCO, 60, SALAMANCA
Concesionario en Ciudad Rodrigo,
DON ADRIAN VASCONCELLOS,
Plaza Mayor, 7.

EL PORVENIR

Fábrica de Gaseosas

Viuda de Federico Sánchez-Manzano

¡¡ SEÑORES VIAJEROS !!

JUAN MANZANO

Pone en su conocimiento y del público en general, que se ha hecho cargo del antiguo **Parador del Arco** (Colada, 10) en el cual he introducido toda las reformas necesarias, para que su estancia sea lo más cómoda posible. —11—

Manuel Hernández Picón

Profesor de música

Con diploma del Real Conservatorio de Madrid

Da lecciones de solfeo, armonía y composición, como igualmente de violín y todos los instrumentos de Bandas.

Se afinan pianos y se arreglan todos los instrumentos de madera y metal, precios económicos.

Para avisos, Sepulcro, 6 Ciudad Rodrigo. —12—

DISPONIBLE

Luis Peraqui y Artacho

Gabinete Dental

CALLE DEL ARCO, PROXIMO AL CAFE DEL PORVENIR

Almacén de DROGAS

GREGORIO G. CAMISON

Casa fundada en el año 1893

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que por mejora de locales, y deseando ampliar el negocio de **DROGUERIA**, se ha trasladado a la

Plaza de Béjar, número 13,

donde ofrece sus servicios con puntualidad y economía. —52—7

WALTHAM Y ELECTION

Los dos relojes de precisión modernos

Depositario: Nemesio Prieto Piñuela

RELOJERO Calle de Madrid, 30, Ciudad Rodrigo. RELOJERO

Existencias de las acreditadas marcas **Distinguo, Oroscope, Ser-gines, Priska, Cronómetro-Taxis.**

Gran surtido en despertadores y relojes de pared.

Composturas garantizadas.

¡¡ NOVEDAD !!

¡Ya no hacen falta sobres!

Con la carta sobre postal, práctica y económica

Series con vistas de Madrid.

De venta en librerías y papelerías, y al por mayor **Litografía Jerezana**, Jerez.

Remitiendo su importe por Giro postal o sellos de correos, se envían por 2,20 pesetas, un ciento, y por 16,50 un millar, surtidas, franco domicilio. —26—8

Emilio Tarazona

MONTADOR ELÉCTRICISTA y MECÁNICO

Reparación de Máquinas y Motores.

Proyectos y presupuestos.—Material Eléctrico.

Campo de Carniceros, Ciudad Rodrigo. —9—

Se admiten anuncios

VENTAS

La casa número 42 de la calle de San Antón extramuros.

Informará Celestino Celestino López, que habita en la calle de la Canal, 23. —2—

Plaza de Béjar, 9 **PRECIO FIJO** Ciudad Rodrigo

ANGEL ROSELLO PLA

Para la presente temporada se han recibido en este acreditado establecimiento, las últimas novedades en tejidos de todas clases.

CORTES DE VESTIDOS

Surtido completo en ropa blanca y equipos para novia.

Gran variación en CAMISAS para caballero, inmenso surtido en CUELLOS y PUÑOS.

SOMBREROS, GORRAS Y CORBATAS

CORSE RECTO muy elegante. Unica casa que vende el Corsé recto *Natti* desmontable y lavable *Calzado de lujo para Caballero, Señora y Niño especial con Piso de GOMA.*

GRAMOFONOS DISCOS ODEON Y AGUJAS

Grandes existencias en géneros de punto

Discos «Odeon» gratis!!

a cambio de

Discos usados

Pidáanse detalles y condiciones en este comercio

NADA

MAS NI TAN BARATO

Como LA NOVELA CORTA

Suscripciones, Librería Viuda e hijos de Cuadrado

Por 2'50 pesetas

LOS INTERESES CREADOS y LA CIUDAD ALEGRE Y CONFIADA, de Benavente, en lujosa edición encuadernada, se vende en la librería

Viuda e hijos de Cuadrado

VENTAS

Pictorial Review.

COMERCIO Viuda e hijos de CUADRADO.

En perfecto estado, un Gramófono con 24 discos y su correspondiente porta-discos.

También se vende un Gasógeno para carburo, con potencia desde una a cincuenta luces.

Todo muy barato, Madrid, 32, bajo. —11—

La Ultima Moda.

Venta y suscripción: Vda. e hijos de CUADRADO.

Una casa en Valdecarpinteros (El Salto)

Para tratar con su dueño Wenceslao González, que vive en el mismo poblado. —11—

La casa sin número de la calle de San Francisco, barrio del Hospicio.

Para tratar con su dueño Manuel Pascual, que habita en la misma. —11—

Una casa de nueva construcción, sin número, en la calle de Santa Elena, extramuros, de planta baja y principal.

Informará José Manuel Hernández, en el número 21 de dicha calle. —8—6